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VI« évfolyam Szigetvár, 1905. szeptember 17. Vasárnap 38-ik szám

Megjelenik Szigetváréit hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak :
Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona.

Negyedévre . 2 korona 50 fill.
— Egyes példány ára 20 fillér. —•

Bárvárth Gyula
felelős szerkesztő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garmond sora 40 fii,

A piaczok drágasága.
Mindenfelé az országban, arról 

panaszkodnak, hogy a piaczok napról-j 
napra drágulnak. Maga a főváros, ho­
vá a környékbeli községek nagy meny- 
nyiségben szállítanak élelmi árut, a hol 
a választék oly felette nagy és a mely 
városnak minden részében kitűnő pi­
aczok és vásárcsarnokok vannak, moz­
galmat inditt a drágaság ellen : mert 
hova-tovább a polgátság egzisztenciája 
forog veszedelemben.

A kispénzű emberek nagy tömege I 
éppen úgy a piacra van utalva, mint 
a vaskos tárcáju úriemberek kicsiny 
társasága.

Próbálnak is mindenféle szabály­
rendeleteket hozni, hogy az áruki Há­
lók kapzsi és bestiális meggazdagodási 
szenvedélyeit korlátozzák és a vásár­
lóknak is jogokat biztosítanak a piaci 
hiénákkal szemben. A fulnimáns ren­
deleteket pedig éppen a piaci kofa saj­
nálja le, az röhögi le a legjózanabb

papiros védekezést.
Nem is lesz addig a papiros vé­

dekezésnek kézzel fogható eredménye: 
a mig a hazai mezőgazdaság konzer­
vatív elméleteken nyugszik és a mig 
a mezőgazdaság nem ismeri a belter­
jes gazdálkodást, a mig mindenütt a 
hazában nem alkotunk zöldség, gyü­
mölcstermő kerteket, a mig mindenütt 
nem lesznek baromfi tenyésztő telepek, 
lej szállító szövetkezetek, a mig a kí­
nálat nagyobb nem lesz, mint a ke­
reslet.

A mi gyenge, konzervatív gazdál­
kodásunk okaiból a bolgár és a szerb 
nép takaros vagyont gyűjt magában az 
Alföldön az agrárvilág közepében.

Látjuk, hogy a földmivelésért mily 
összegeket képesek fizetni s látjuk, hogy 
az ö suttyó gyermekeikkel a földmive- 
lés legkönnyebb, pepecselő munkájával, 
hogy megtollasodva hagyják itt ősszel 
a földet, mely nekik egész évre kenye­
ret, öregségükre vagyont biztosit.

Nagy baj, hogy oly helyeken is, 
a hol a fogyasztási szövetkezeteket ál­

lítottak fel, a népet nem tanítják meg 
zöldség termelésre, baromfitenyésztésre, 
hanem e helyett örömmel konstatálják, 
hogy a beltelek számba menő földeken 
is, búzát, rozsot termelnek.

A tiz évről -—- tiz évre összeállí­
tott statisztika, örvendetes népesedésé­
ről ád bizonyítványokat, de fehér holló 
számba megy az a jelentés, mely a 
vidékeknek arról a változó gazdasági 
rendezéséről adna tanúságot, melyet fen- 
nebb érintettünk. Magyarán : a népes­
ség szaporodik a kereslö, a vásárló 
közönség egyre nagyobb tért foglal el, 
de kínálat ma is az a mi 2—3 évtized 
előtt sőt a kartelrendszerrel dolgozó 
iparosok is élelmi árulók miatt a kíná­
lat egyre — másra fogy. Nagy vásárok 
voltak hajdanában úgy az Alföldön, 
mint a Dunántúl, a hol hangos volt a 
piac, a megelégedettek százától. Ma itt- 
ott árul egy-egy szűcs, itt-ott beszélnek 
jó vásárokról.

A kartel rendszer miatt eszünk 
olyan húst, melyben kitörik a fogunk. 
A kiviteli kereskedelem miatt egész

Ünnepi beszéd.
— Egyházi szónoklat ■—

Szept. 7-én a szigetvári r. katfi. plébánia templom­
ban Zrínyi és bajnoktávsaiért tartott gyászistentisz­

telet alkalmával elmondta a szerző :
Gosztonyl Jenő 

somogyszent-lászlói plébános.

Gyászének hangzott el, — koporsót 
látok 1 Ez ének, e látomány megragad, s 
visz-visz önkónytelenül magával, visz mesz- 
sze, messze egy csendes zavartalan helyre : 
a múltba ... a temetőbe! A kápráztató 
fény, pompa eltűnik; a dicsőség, hatalom 
harsonája elhal! a gazdagság gyémántjai el­
veszítik tündöklésüket; a mindennapi élet 
zavaros küzdelmeiben felkavart piaczi zaj 
elnémult ; a gondok, küzdések jaj szavai az 
öröm g boldogság ujongásai megszűnnek;— 
minden csendes, minden néma ! . . . csak 
egy síron akadnak meg szemeim, hol rábo­
rulva némán siru gyermekek könnyeznek I Kit 
sirattok, gyermekek ? Minek zavarni az el­

hunytak álmait ? Boldog ki lerázva az élet 
gondjait és terheit, szelíd hantok takarója 
alatt szendéről ! No zavarjátok őket, az élet 
mostohasága által kicsalt könyüitek, lehet, 
hogy ismét felkavarják annak a szívnek nyu­
galmát, édes békéjét, a mely ott lenn oly 
édesen pihen I — De nem, hiszen — most 
látom — ti nem sírtok, átszellemült arezo- 
tokról telketek tükrének ragyogása mást be­
szél ! Családotokat megalapító és megdicső- 
itö őseitek porai felett, merengtetek és e 
merengés a szeretet kapcsának megerősíté­
se mellett bevitette lelketeket a vágyakozás 
révébe : folytatni, mit ők dicső kézzel meg­
kezdték, haladni az utón, melynek görön­
gyeit ők megvórzett kezekkel letördelték, be­
fejezni, czélhoz vinni azt, mit nekik a kora 
elpusztulás nem engedett! Üdvözölve legye­
tek hát, s kérlek, maradjatok, hogy itt e 
szent hely zavartalan csendjében a múltba 
néző szemetek a jövőre, a messze jövőre 
útmutatót, vezetőt találjon 1

Kikeltek a sírból őseitek szellemei, itt

lengnek körülöttetek, beszélnek, csevegnek a 
múltról, jelenről és jövőről 1

íme egy kép, mit feltárnak a múltból: 
Az Isten oltára előtt térdepel egy 

menyasszonyi koszorúval ékesített hajadon, 
mellette egy ifjú ; körülöttök számos nász­
nép, előttük egy agg pap, egyházi díszben 
összetett kezekkel, áldást adólag a frigyre ! 
Fordul a kép: uj jelenet! A nő, kit meny­
asszonyi koszorúval övezve imént az . oltár­
nál láttunk, betegen fekszik, előtte áll a bol­
dog férj egy újszülött csecsemőt dédelgetve 
ölében 1 — E kép többször ismétlődő alak­
ban jön újra és újra.

Ismét uj jelenet: Egy nagy család üli 
körül a dúsan terített asztalt; a felnőtt 
gyermekek üdvszava hirdeti, hogy a család 
megalakulásának évfordulóját üli!

Uj kép : rabló gyilkosok rohanják meg 
a családot, a gyermekek közül néhány fel­
ugrik, öntestével védi az egész családot, 
küzd a rablókkal, mig végre a küzdésben 
kimerülve és gyilkos tőrtől átszurva, élette-
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ruha szövet, selyem, bársony és pakettokban.
A valódi Sada Jaccó szallag füzo_egyedüli raktára.

Ti ' í* öltönyök a legújabb kivitelben 
JJ 13 L11 mérték után pontosan készítettnek.
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napi keresetünket adjuk oda egy-egy 
pár Csákéért, mely egy jól hízott 
verébnél alig nagyobb.

Városunk intézöségének, de a leg­
kisebb falu elöljáróságának sem volna 
szabad megengedni, hogy pécsi és bécsi 
piacra már az éjjeli órákban garmada 
számra vásároljon az ügynökük és kofák 
tolakodó serege, mely minden jobb fala­
tot kiragad a kezünkből és nekünk csak 
az alját, a söpredékét hagyja.

Várja be az a kofa, a mig a vá­
ros közönsége szükségletét fedezte s ha 
olyan biztos, akkor, bizonnyal a ko­
fák számára is termel eleget a termelő 
közönség.

Ezt az észrevételünket jól jegyez­
zék meg az intéző körök. Fontos nagy 
érdek ez, mely immár hangosan kö­
veteli a megvalósítást. Az adózó pol­
gárok egy olyan jogát érintjük itt, me­
lyet valóban élvezni akarunk.

S mi azt hisszük, hogy a kenyér­
kérdéssel foglalkozó, adózó polgárok 
észszerű jogos óhaja oly világosan be­
szél, hogy a város urai feltétlenül ke­
zet fognak, a piaci mizériák megszün­
tetésére, a mely immár állandó témá­
ul ott ül azokon a verejtékkel dolgozó, 
kenyeret szerző családapák homlokán, 
kik a mostani állapotokat oly régen 
tűrik, kik oly régen haszontalanul pa­
naszkodnak, kik eddig hiába vártak 
valamelyes intézkedést.

Jól jegyezzük meg, hogy a pol­
gárok e nagy sérelmén a legsürgősebb 
feladat segíteni s nem lehet nagyobb 
ambíciója egy városnak, vagy község­
nek sem, mintha polgárai megelége­
dettek.

Ez a városok legszebb politikája

és egyben a leghasznosabb is, mert a 
közintézmény nyekkel megelégedő pol­
gárság képes csak városát előbbre vin­
ni, minden ügyekben.

— Másfél millió adóhátralék Somogy­
bán. A vármegye ellenállása révén üresek 
maradnak mindenfelé az adóhivatali kasszái. 
A somogymegyoi adóhivataloknál az állami 
adók befizetése az elmúlt hóban a követke­
zőkéi) történt: A kaposvári adóhivatalnál 
27.089 kor. 49 (ill. folyt be, a szigetvárinál 
18.536 kor., 38 fill., a csurgóinál 12.124 
kor. 71 fill., a lengyeltótinál 15.244 kor. 89 
Ilii., a marczalinál 13.310 kor. 18 fill., a 
nagyatádinál 11.176 kor. 44 üli., a tahinál 
20.587 kor, 35 fill. Összesen 118.019 kor. 
94 fill, A mull év hasonló szakában 957.449 
kor. 94 fill, folyt be. A kedvezőtlen külön­
bözet 839,430 koronát tesz ki. Az ér elejé­
től augusztus végéig a múlt év hasonló szn 
kához arányitva másfél millió koronánál több 
adóhátralék van. — Hadmontessógi dijakban 
az óv elejétől augusztus végéig 2050 kor. 
96 fill., folyt he. Hátralék : 20.285 kor. 07 
fill. — Egy éh b kivetett kincstári tartozások­
ból befolyt: 14.629 kor. 08 fill. Hátralék : 
J52.262 kor. 71 fill.
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Szanatóriumi bizottság városunkban.
Úgy értesülünk, hogy még c hónap folya­
mán a József kir. herezogszanatórium bizott­
sága meg fog alkuim. Az ügy nemes szivek 
kezében van. S bizonyos, hogy a nép men­
tés ügyéért városunkban is lesznek áldozat­
kész és nemes szivek.

Vizsga Tidh Aladár joghallgató a pé­
csi jogakadémián a Ifik alapvizsgát jó siker­
rel tette le.

— Elhunyt grófné. Súlyos veszteség 
érte Festetics Imre gróf csertői földbirtokost, 
neje szül. Adamgvics lierta grófnő váratlanul 

I elhunyt Grúzban, ahol ép látogatóban volt. 
i A jószívűségéről általánosan ismeri grófné 
1 halála varmegyénkben őszinte és mély rész­
vétet keletit.

A mélyen sújtott család a következő 
gyászjelentést adta ki: Tolnai Festetics Imre 
gróf, a főrendiház örökös tagja, es. és kir. 
Kamarás, a maga, valamint gyermekei: Samu 
ö szentsége X. Plus Pápa titkos kamarása, 
Teréz férjezett Watzdorlf Lajos báróné,

' Wanda férjezett Seilern Ernő grófné, vöi : 
WalzdorlI Lajos báró, cs. és kir. tartalékos 
huszárfőhadnagy, Aspangi Seilern Ernő gróf, 
cs. és kir. dragonyos-hadnagy, menye: öz­
vegy ifj. Festetics Imre grófné szül. Piváry 
Mária, Festetics Samu grófné született Jóim 
Ida bárónő, és unokái nevében megtört szív­
vel jelenti szeretett hitvesének és a legjobb 
anyának, nagyanyának Tolnai Festetics Imre 
grófné, szül. Adamovich Bertának, életének 
57-ik, boldog házasságának 36-ik évében f. 
hó 12-én a halotti szentségek ájlatos felvé­
tele után történt gyászos elhunytál. A meg- 

I boldogultunk drága tetemét f, hó 15-én dél­
után három órakor fogják beszentelni Grúz­
ban özv. Walderdolf grófné szül. Festetics 
grófné házi kápolnájában és utána a gráczi 
szí. Loonliurd-temetőben ideiglenesen elte­
metni. Az engesztelő szentmise áldozatok 

I Csertőn és Gráczban 1. hó 16-án fognak be- 
multatni a Mindenhatónak.

Csertő, 1905. szeptember 13-án.
Vendéglősök komjreszusa. A magyar- 

országi vendéglősök a bélen tartották Győ­
rött a kongresszusukat, a melyen GlückVh- 

j gyes, tíundcl János és Gulyás Géza buda­
pesti nagyvendéglősök indítványára elhatá­
roztatott, hogy jövő évben a kongresszust 
megyénk székhelyén Kaposváron fogják meg- 

1 tartani.

lenül terül el a földön, de midőn holttestü­
kön keresztül a rablók a családra akarnak 
rohani, a lármára már előfutott segítség elől 
megugranak, a család mentve van !

Uj kép, szülök és gyermekek szomorú 
szívvel állnak egy ravatal előtt, melynél a 
szent mise alatt buzgó imában emlékeznek 
a család megmentésére önmagukat feláldozó 
nemes tagokért, kik már a messze temető­
ben pihennek! Tovább is fordul a kép 1 
De . . . de megálljunk, most látom, hogy 
képzelmem szárnyai egészen az ábrándvilág­
ba vittek 1 Ábrándozom tehát? Igen! de óh 
hagyjatok az ábrándban maradnom, mert 
sajgó lelkem itt egészen máskép érzi magát! 
A kis család múltjában édes hazáin, a szép 
magyar haza múltját szemlélem, a kepék 
ennek történetét tárják fel!

De tán, kérditek, mit akarok a múlttal? 
A jelen és a jövő ma már a fonlus pont, 
mely úgy egyesek, mint az emberiség figyel­
mét annyira leköti, hogy a ködbe borult 
múlttal vesződni nincs idő ! Óh boldog ha­

landó, ki a jelen örömeivel és a jövő biz­
tos boldogságával annyira eltöltve van, hogy 
a múlt homályos képeire ügyet sem vet ;—• 
boldog ember, kinek élete oly rózsás uta­
kon halad, hogy nincs szüksége aira a múlt­
ra. melyből gyermekéveink gondtalan játé­
kai s ifjú korának rózsás álmai szivettépö 
sebein és a csalódásoktól megtört lelkére 
irt, gyógyító balzsamot, csepegtetni hivatva 
volnának! Boldog halandó, leinek szeme 
az anyagi megélhetés biztos előkészítésében 
a haza boldogulásának és fennmaradásának 
kérdésére adott igenlő vagy tagadó válasznál 
érzelmeit annyira hatalmába tartani tudja, 
hogy minden aggódás kizárásával hidegen 
lépegetni tud az önérdek zárkozott utjain, 
nem törődve a háza érdekével, bajaival, jö­
vőjével !

De nem igy van annál, ki tán éppen 
az élet küzdelmeitől, bajaitól megedzott, r 
valóban érzővé varázsolt szívvel rendelkezik 
és ezen érző szivében az anyai tejből ma­
gához szívott szent honszereimnek lángjait

istápolja! E szív érzelem megáll a jelen 
képeinél, de látja a közönyt, a mely a ha­
záért lelkesülni képtelen, csakis a megélhe­
tés eszközeit kezeli, mert Íme itt Szigetvárt 
melynek tereit 339 évvel ezelőtt a patak­
ként omló magyar vér pirossitolta meg, a 
koreskedé-ok ma is nyitva állnak, a hivata- 

: lók ajtai ma is feleket bocsátanak he, a 
földmives ma is az ekeszarvát tartja — látja 
a honfiú e közönyt, megborzad s a múltban 
keres vigaszt !

Avagy másfelől látja a lelkesedést, 
mely túl teszi magát minden §-on, s nyílt 
homlokkal küzd a szent haza jogaiért meg­
örül, s hogy még nagyobb erőt merítsen, s 
még biztosabbra vihes.se a győzelmi zászló 
lobogását, fut. rohan a múlt képeihez segé­
lyért gyámolitásórt.

Hagyjatok hát, óh hagyjatok engem is, 
ismét u múltba nézni, hagyjatok édes ha­
zám dicső malijára tekinteni, ott elmereng­
ni, elábrándozni!

Kiszálltak már sírjaikból a hazám üdvé-
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— A próbavágások eredménye alapján, 
a kiküldött bizottság javaslatát elkészítette 
s kitűnt, hogy a marhahús 1 korona 4 fillér­
ért adható a mészárosok által. Magától ér­
tetődvén, hogy a mennyiben az alispán kü­
lönböző árakat állapit meg, a leveshus ára 
mint jelenleg is sokkal alacsonyabb összeg­
be szabható meg s a más husrészek pedig 
aránylag magasabb árért adhatók.

— Lopás. A turbéki búcsúban Löven- 
stein Sándor siklósi bazáros sátorából Ku- 
ttinger Gusztáv 16 éves helybeli czizmadia 
inas, több aprólékos tárgyat, tárczát, pipá­
kat stb. ellopott. De tetten érték.

— Elégett rezulá. A kishárságyi ura­
dalomhoz tartozó margittai (17 éves tölgy­
fákból álló) rezula 7 kát. hold f. hó 9-én el­
égett. A tűz úgy keletkezett, hogy Bujdosó 
János és neje, valamint Méhész Mari simon- 
fai lakosok földi bodzát szedtek és eközben 
Bujdosó pipára gyújtott s az eldobott gyu­
fától az erdőben már régóta felhalmozódott 
száraz ág és levél meggyuladt s igy a fák 
is elégtek. A kár 2000 korona.

— Meglopta az öregapját. Nagy volt a 
meglepetése Oóbi József hoboli lakosnak, 
midőn észrevette, hogy a padláson lévő ga­
bonáját megdézsmálták. Jelentést is tett a 
szigetvári csendőrségnél, kiknek sikerült az 
esetet kideríteni, mely a következő. Egyedül 
volt otthon f. hó 1-t c. ifj. Góbi József az 
unokagyerek, ki mellesleg mondva nagy 
legény s természetesen egy kis pénzre is volt 
szüksége, íhogy vasárnap megmutathassa, 
hogy ki a legény a csárdába, Ennélfogva 
gondolt merészet és a délutáni órákba felmert 
111 klgr. búzát és 80 klgr. zabot, amit 
Csordás István kocsiján Szigetvárra szállított 
I itt összesen 25 kor 52 fillérért Kollin Sá­
muelnek adott el a reményteljes unoka, 
kiből még ^valamelyik fejedelemség udvari 
szállítója is lehet, ha igy folytatja.

— Sertésvósz lépet fel Magyarlukafa, 
Béé, Szent-László, Hatvan\éu Lakácsa, közsé­
gekben.

— Gyógyszertár átadás Batáry Imre 
gyöngyösmelléki gyógyszerész gyógyszertárát 
Krach Imre oki. gyógyszerésznek adta át.

— Botrány a búcsúban avagy az El­
veri panorámásné. Hogy mily épületes dol­
gok folynak le a turbéki búcsúban, arról 
minden alkalommal beszámolunk. És sajnos, 
hogy nem az Isten dicsőítéséről, hanem vé­
res verekedésekről, lopásokról, erkölcstelen 
üzelmekről, kell mindig hirt adnunk. Mosta 
kisasszonynapi búcsúkor is az ájtatos hívek 
zsolozsmáját elnyomta a visító rósz sipláda 
hangja, a czintányér, meg a nagy dob és a 
vásári lárma, zaj. Persze vígan forgott a 
körhinta. Pirosra festett araczu lányok és 
legények kipirulva a melegtől, meg a trágár 
beszédtől, dévaj kaczagással kerengtek rajt. 
De megzavarta mulatságukat az, hogy Kul- 
tánek Mari panorámásné Lakatos József kör­
hint ás legónynyel szóváltásba elegyedett, mi­
nek következtében újabb látványosságban 
volt része a profán publikumnak. Ugyanis 
az udvariatlan ördöghintás legény a pano- 
rámásnét arczul ütötte s agy hatalmas sá­
torfa doronggal alaposan elverte, a hi vek 
megbotránkozására és a búcsúi csőcselék 
gaudiumára. Jó lenne, ha jövőre a közigaz­
gatási hatóság arról venne tudomást, hogy 
ez a kegyhely, nem marhavásár és nem fér 
össze a kápolnával a körhinta, meg a ko­
médiásbódé.

— Meghívó. A Szigetvári Hath. Legény 
Egylet, ma 1905. szept. hó 17-ón a vasúti 
vendéglő helyiségeiben tánczczal egybekötött 
zártkörű Szüreti ünnepélyt rendez. Belép- 
ti-dij személyenként 80 fill., pártoló tagok 
20 fill, kedvezményben részesülnek. Lesz : 
világposta, confetti és szerpentin. Szünóra 
alatt egy nagy szőlő koszorú kisorsolása. A 
mulatság kezdete este fél 8 órakor.

— Közbiztonság. A kaposvári kir.ügyész­
ség felügyelete alatt levő fogházban az el­
múlt hóban összesen 98-an voltak elitéltek 
és vizsgálati foglyok, akik közül 14 nő, 84 
pedig férfi.

— Kiszedett takarékbetétek. Ámító
gazemberek, lelketlen bujtógatók, ostoba 
fráterek és elbutitott nyelves paraszt asz- 
szonyok, a héten azon hallatlan ostoba hirt 
költötték, hogy pénteken kitör a forradalom 
s a kinek megtakarított pénzecskéje (betétje) 
van a takarékpénztárakba, az vegye ki, mert 
elvesz. Akadtak is tévútra vezetettek, kik 
betétjüket kikérték a pénzintézetektől. Kü­
lönösen a Szigetvári takarékpénztárt rohan­
ták meg a félrevezettek, mig a Délsomogyi 
takarékpénztárnak szintén nagy összegű be­
tét állományából csak pár ezer koronát vit­
tek el, mit a pénztár szó nélkül ki is fize­
tett. De mint tudjuk, már a mai nap folya­
mán is többen visszavitték az összekuporgatott 
pénzecskéjüket a láda fiából a takarékpénz­
tári vasszekrényekbe, hol legalább elnemég, el 
nem lopják. Megjegyezzük, hogy akadtak értel­
mesebb emberek is, kik a buták és rósz lelkű 
ámitók bujtogatásának fel nem ültek. Külön­
ben a politikai helyzet is megváltozott s most 
már minden rendben van.

— Tolvajok a pinczében. Tótszent- 
györgy községben Majer József molnár pin- 
czéjét az ajtó alatt ismeretlen tettesek ki­
ásták és abból zsírt, bort és pálinkát loptak 
el 200 korona értékben. Ugyancsak ott Ko­
vács József éléskamráját is kiásták éjjel a 
betörők és 50 korona értékű zsírját ellopták. 
A károsultak panaszt emeltek a csenaőrség- 
nél, amely a nyomozást megindította, de 
mindeddig még eredmény nélkül.

— A kárvalott czigány. Mint lapunk­
nak jelentik, Hobolból Sumonyba ment ré- 
pátszedni Bogdán József almamellék! teknő 
vájó czigány a fiával ifj. Bogdán Józseffel, 
amikor az utón találkozott Csonka Pál nevű 
czigánynyal, aki őket megtámadta. Erőszak­
kal elvette az öreg Bogdán tarisznyáját, ami­
ben annak a teknökhöz szükséges fára össze­
kuporgatott 40 koronája volt. A pénzt elra­
bolta, de a tarisznyát eldobta és elmenekült 
Az értesített csendörség keresi Csonka Pált.

ért és boldogulásáért rajongó szeretettől át­
hatott és Ozmán karddal leteritett, dicső 
őseim lelkei s hívnak ide a koporsóhoz a 
múltat takaró ravatalhoz, emelik már a le­
pett, oszlatják a ködöt, látni kezdek, és e 
látomány ismét a múltról cseveg 1

Elvonul előttem szép hazám dicső 
múltjának egész története újabb és újabb 
képekben I

lm itt egy kép : A népvándorlás go­
molyából egy hatalmas néptörzs tör elő s 
közeledik Európa szivének azon pontjához, 
mit a kárpátok bérczei védenek s a Duna 
Tisza folyók habjai öntöznek. A félelemtől 
megrémült népek, nemzetek hajlongva nyújt­
ják meghódolásukat a párduczos Árpád ve­
zér felé; — a föld elvan foglalva, s a kár­
pátoktól le a Dráva partjáig magyar szó pa­
rancsol I

De a keletről hozott, vad erkölcsök 
csakhamar megszülik káros következmenye- 
iket; az akkor már jó részt czivilizált nem­
zetek fellázadnak a magyarnak pogány szo­
kásai ellen, s hogy ennek véget vessenek 
kimoadják rá a halálitéletet! De mi történik? 
fel áll István az első magyar király mint egy 
főpap, és megköti a szentfrigyet e hon földje 
és a magyar között, midőn a magyarnak 
nemes talajú szivébe a pogány vallás tépett

erkölcsei helyére az egyedül boldogító igaz 
hit palántáját ülteti be és a keresztény val­
lás szivnemesitő kötelékei alatt az államokat 
fentartó alkotmány talpkövét helyezi el ! Ez 
alapon, e talpkövön meg is állt a magyar 
nemzet oly erősen, hogy nemcsak maradha- 
tását biztosította, hanem a pogány török had 
rombolásai ellen védőbástyája lett az egész 
czivilizált nyugatnak!

Mint vészes áram tört elő a barbár 
török had, tépett, pusztított, a mi csak út­
jába állt; — de eléje állt a magyar, védte 
hazáját teljes erőből, feláltak fiai: egy Ki­
nizsi, »Báthory, Hunyady, Kemény Simon, 
Szondy, Dobó, Rozgonyi és Szigetvárnak 
örökké nevezetes helyén Zrínyi Miklós dicső 
seregükkel s odadobva önön testüket, kiont­
va önönvórüket, hősi halállal védelmezték e 
szent hazát mindaddig, mig csak Budavár 
hősi bevételénél a szomszédos nemzetek 
hálasegitsége ki nem űzte a vad csordát 
végleg és egészen ! Az a 300 év, mit a di­
cső magyar a vad törökkel végig küzdött, 
vörös betűkkel van felírva ajtörtónelom lap­
jaira, s hirdeti manapság is a fél világon a 
magyarnak megbámult honszerelmét 1

De im, egy uj kép : A felírás homályos 
de egy évszám feltűnően, tisztán ragyog, . . 
olvasom : 1848 1 Óh — testvéreim 1 — isme­

ritek e képet? Hogyne, hisz a szivetekbe 
van vésve ! Minek fessem, minek rajzoljam e 
korszakot alkotó eseményt előttetek ? — le­
rajzolta azt a történelem ! Az a villanyszikra, 
mely átfutotta e szent haza minden lakójá­
nak szivét, mely a hazát fentartó alkotmány­
nak s az ez által biztosított szabadságnak 
védelmére odavitette a haza oltárára a gaz­
dagnak vagyonát, a koldusnak utolsó fillérét, 
mely bevitte a harcz tüzébe az izmos férfiút 
s a gyenge nőt, a fejlődő ifjút és gyermeket; 
— mely kiöntötte a piros vért hősiesen, bát­
ran és végleg elszántan, — óh mondjátok e 
villanyszikra mi volt más, mint az a hatal­
mas erejű honszerelem, mely korszakot al­
kotó csodát müveit, mely a magyar névnek 
ma is büszkesége ? !

lm itt a múlt, hazám múltja, pár vonás­
ban de e pár vonás dicsőséget, nagyságot 
regél és reményt biztosit:

Itt, e múlt emlékeinél dobog fel újra 
j honfiúi szivem, itt lel lelkem ismét édes 
vigasztalást, s itt kezd derengni a remény­
sugár, hogy az a nemzet, mely annyi küz­
dés, annyi vihar s oly sok, vitézül kiállt bal­
szerencse között „megfogyva bár, de törve 
nem“ élni tudott és tud e szent haza föld­
jén, vezetve a jövőben is csudákat alkotó 
honszerelem magasztos érzelmétől, mely a
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— Közegészség. A vármegyei tiszti fő­
orvos jelentése szerint, az elmúlt hóban az 
általános közegészségi állapot hasonló volt 
az előző havihoz és igy igen jónak volt 
mondható. Leggyakoribb megbetegedések: az 
emésztő szervek hurutjai és gyulladásai, a 
légzőszervek hurutjai és kevés számú váltó- 
láz voltak.

— Tolvajiás. Székeli Jánosnó pálfalui 
asszony, gróf Széchenyi Ferencz nagybirto­
kosnak vöröspusztai erdejéből nagyobb monyi- 
ségü tűzifát lopott. Mint mondják a falopást 
sportszorülcg űzi, miért már több ízben bün­
tetve is volt.

— Felsült csendörök. Egy igen sajná­
latos eset történt Drávátok községben folyó 
hó 13-án éjjel 11 órakor, a hol a csendőrök 
ügyetlensége miatt egy a már kezükben levő 
és tetten ért betörő czigánybanda tagjait 
szépen elszalasztottá'«. Az eset mint tudósí­
tónk írja a következőkén történt: A lakócsai, 
csendőrség egy bizalmas értesítést kapott, 
hogy folyó hó 13-án éjjel pont 11 órakor j 
egy betörő banda fog megjelenni Kraus: 
József itteni jószágnagybérlö lakásán és an­
nak pénzszekrényót fogjak kirabolni. Ugyanis 
a bérlő előtte való napon néhány ezer fo­
rint ára hízott bárányokat adott el és ezt 
egy elbocsájtott pásztora tudta, az ö nyo-, 
mán jöttek tehát a rablók. Erre a barcsi 
járásőrmester négy csendőrrel az nap este 
8 órakor meg is jelent a bérlőnél és a terv­
be vett rablást neki előadva, segítséget kért 
hogy a letteseket elfoghassa. Adtak is mel­
lé hét embert, a kiket az őrmester a kas­
tély parkjában kél lépésre a tervezett hely­
től a bokrok közé elbújtatott. Az őrmester 
pedig u bérlői irodában egy csendőrrel el­
helyezkedett. Pont 11 órakor a mint jelezve I 
is volt, megjelent a parkban három czigány 
és egyik mindjárt az iroda ablak falán rést 
cshiált, hogy lábát megtámaszthassa, onnan 
fellépett az ablakra, annak egy fiókját be­
nyomta ; e közben neszt hallott, a rabló le­
ugrott és társaival értekezett. Pár perezre 
ismét visszajött, felmászott az ablakon, azon 
át a nehéz függönyt lemetszette és behatolni 
igyekezett; de zörejt hallott, ismét leugrott.

Ezt látva if au hart nevű béres a mellette 
egy széken elaludt e emlört ruhájánál fogva 
felrangatta, e közben a rabló futni akart. A 
csendőr és a béresek körülállták, de magát 
kiszabadítván, futásnak eredt. A nagy lármára 
előjött az őrmester is, kinek még akkor is 
kivont kard volt kezében és a többi csen­
dőrökkel üldözni kezdték a rablókat, de 
már elfogni nem bírták. Mint tudjuk az eset 
bejelentetett a szigetvári főszolgabírónak, 
hogy az ügyben vizsgálatot ejtsen meg. Mert 
hiába, síppal, dobbal zsiványt fogni nem le­
het.

— Tyuk lopás. Folyó hó 7 éré virra­
dóra a nemeskei pusztán lakó Szloboda Jó­
zsef záratlan tyúkóljából 23 drb. tyúkot 20 
kor. 70 üli. értékben, ■— eddig ismeretlen 
tettesek elloptak. A csendőr járőrnek a fel­
jelentés folytán, sikerült is a lopott barom­
fiból 7 drbot, Stern Pál szigetvári tyuk ásznál 
megtalálni, ki állítása szerint azokat egy 
előtte ismeretlen nőtől vette. A további nyo­
mozni folyamatban.

— Szép és biztos kereset. Tanítók, 
jegyzők, papok vagy oly egyének, kik a sző­
lészethez csak némileg is értenek és oly vi­
déken laknak, hol a szőlő megérik vagy a 
hol a filoxera a szőlőket már elpusztította 
és ennek következtében azok újból lenné­
nek beültetendők, tehát a hol a szőlömivo- 
léssel foglalkoznak : szép, állandó és biztos 
mellékkeresetre tehetnek szert, ha czimükot 
beküldik: „Hirdetési iroda“ Budapest.Váczi-

rendezésével a magyarságnak immár biztos 
végvára alakult.

— A szigetvári áll. polgári iskola igaz­
gatósága. felkéri a I. szülőket és a tanulók 
házi gazdáit, hogy polgári iskolai tanuló-gyér 
műkőiket, illetve a náluk elszállásolt polgári 
iskolai tanulókat, délelőtt fólnyolc s délután 
felkeltő elölt otthonukról no ‘bocsássák ol, 

télen esti 7 óra után, tavaszkor, nyáron 
s őszkor esti 8 órán túl az utcán járkálni, 
szigorú büntetés terhe alatt ne engedjék.

Az igazgatóság.
A szigetvári nyilvános jogú magán 

polgári leányiskola igazgatósága ezennel 
értesíti az érdekelt szülőket, hogy minden 
osztályban vétetnek még föl tanulók, a je­
lentkezők létszámához mérten tandijmérsék- 
léssel és esetleg teljes tandíj elengedéssel is.

Az igazgatóság.

CSARNOK.

T a n ii g y.
Jelentés. A kir. tanfelügyelő havi 

jelentésében különösen kiemelte, hogy a szi­
getvári népoktatási tanintézeteket az állami 
elemi iskola és az eddigi magán polgári leány 
iskola mintaszerű elhelyezésével sikerült a leg­
magasabb színvonalra emelni, s valóban ör­
vendetes eredmény, hogy vármegyénk déli 
határszélén, nálunk Szigetváron a népoktatás

Julius elsején, alighogy véget értek a 
vizsgák, elindultam hosszú két hónapig tartó 
tanulmány-utamra. Fel a Tátrába 1 14 napi 
hosszú ut után, végre elértük az első pihe­
nőt Selmeczbányát. Nem sokáig pihentünk 
itt, mert még nagy ut állott előttünk. Julius 
26-án énük cl az annyira óhajtott Dobsinai 
jégbarlangot, szivünk örült, tág tüdővel szív­
tuk be a balzsamos fenyöillatot. A rendes 
látogatási időben, 11 órakor már fenn vol­
tunk a barlangnál, a 3 korona (kedvezmé­
nyes) belépti dijat nagynehezen leszurkolva, 
lementünk a barlangba.

Valóban ezeregyéjszaka világában hit­
tük magunkat, A csodás jégalakzatok a va­
kító villanyvilágításban elbűvöltek, kárpótolva

magyarnak eddig is dicső jellemvonása volt. 
— meg fogja állni helyét a jövőben is; mert 
támadjon fel ellene régi és úgyszólván örö­
kös ellenségének, a béc-i kamarillának - 
pokoli hada, — legyenek önfiaból judásként 
áruló hitvány salakjai, mint sajnos az utóbbi 
súlyos évek vergődései között önhaszonlesés 
piszkos érzéséből clbódulva akadtak, kik a 
nemzetnek alkotmányáért, nyelvéért vívott 
erős küzdésekben örök szégyenfoltul a nem­
zet ellenségeinek bérenczeivé szegődtek: 
mintegy felemelkedik a honszerelem dicső 
lángjától koszoruzott magyar homlok, s a 
mig lehet a lojalitás és önmegtartóztatás 
parancsoló szavával — de ha ezzel nem 
lehetne —- a harczi zajokban megedzett iz­
mokból örökölt vértől duzzadó karral is meg­
védelmezi alkotmányát, felemeli a porba gá­
zolt szent jogokat, lelkesítő visszhanggá va­
rázsolja ősei dicső nyelvét és megmutatja, 
hogy századok múltával is a késő utókor el­
mondhatja e hazában, hogy „Él magyar, áll 
Buda még 1 “

Mert mi is az a honszerelem, mely er­
re képesít ?

Láttatok már anyát, ki ott állt a böl­
cső mellett, melyben szeretett gyermeke hal­
dokolt ? A tépő kin összemarczangolta szi­
vét, feldúlta arcza vonásait; ott állt, fohász­
kodott ; szívesen adta volna életét gyerme­
kéért, csak őt mentheti volna meg!

így van a honfiú, ha vészes fellegek 
borulnak hazája egére, — elborul a lelke s 
meglépett szivéből önfeláldozásra tüzeli a 

1 lüktető vér ! S rá nézve a haza minden, ha 
; ez elveszett, vége boldogságának, s reményei­

nek törött roncsain csuk mint. egy élőhalott 
eviczkél öröm nélkül tépő kin között!

Avagy láttatok e ifjút, ki fiatalsága égő 
szerelmével menyasszonyává tett egy ifjú le­
ányt, hogy vele töltse éltének jó és rósz 
napjait, -- óh minő érzés támad fel lelké­
ben, ha látja, hogy akad vakmerő, ki meny­
asszonyát sérteni meri; —- nem nyugszik, 
mig — ha kell — vérével is a sértést le 
nem moshatja 1

Így tett a honfiú, hazájáért mindent, 
még életét is adja, de annak szeplőtelensé- 
get be ne piszkálja senki se 1

De mit mondjak azokról, kiket az élet 
körülményei messze űznek a haza földjéről? 
Ezek tudják valóban, mi az a lmnszerelein! 
Midőn távoznak, könnyes szemeik és az a 
maroknyi por, mit magukkal visznek, tanúi 

j a tépő érzésnek, mi szivüket betölti : s ha 
végzetük halálukig oda köti az idegen föld­
höz, a porhüvelyből távozó lélek utolsó sza­
va is a szép haza üdvözlésébe full I

Ez a honszerelem, mely egyes nemze­
teket a többi kozmopolita csoportból kiemeli 

I és képesíti arra, hogy hazáját — ha kell — 
j az utolsó csepp vér árán is megvédje, —

példa reá a magyarnál 1848 — példa a leg­
újabb időkből Japánnak hősies győzel ne.

A hol a honszerelem szent érzete lük­
teti a sziveket, s egybeolvasztja a kiilömbözö 
állású, vallásu, gondolkodású egyedeket egy 
séges táborba, ott félni nem kell, ott a győ­
zelem elmaradhatatlan 1

Isten oltotta a honszerelmet a szívbe, 
az üdvözítő Jézus mutatta meg a példát, 
midőn Jeruzsálem előre átott elpusztulása 
felett könyezett, s igy a szivébe zárt hon- 
szerelmet nyilvánította, — ezen érzés meg 
nem győzhető, ez lelkesít, ez bátorít, ez 
önfeláldozásra készt és győzelemre visz 1 

Fel hát véreim, kik itt az ősök emlé­
kénél a honszerelem oltárára áldozni a mai 
napon Szigetvár örök emlékű helyére, és az 
itt lefolyt eseményeket képekben feltüntető e 
szent templomba egybegyiiltetek, — emel­
jétek fel sziveteket lclketcket a népek sorsát 
intéző Istenséghez, s mig az édes haza bol­
dogulásáért buzgó imát rcbegtek, itt e kopor­
sónál őseitek szellemei előtt mondjátok el e 
szent fogadást:

Dicső példáitok útmutatónk, ragyogó 
honszerehnetek örökségünk, — e példától 
buzdítva, ez örökséggel felfegyverkezve küz­
deni fogunk alkotmányunkért, szent nyelvün­
kért, a mig csak e szép hon boldogulását ki 
nem vívhatjuk, úgy segéljen Istenünk 1 

Esküszünk! Amen !

\ \ I \
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vollimk a sok nélkülözésért és fáradságért, 
melybon bizony elég részünk volt. Három 
óra hosszat korcsolyáztunk, ki akartuk élv óz­
ni azt a sok pénzt, amit kiadtunk.

A vékony ebéd után Poprád felé indul­
tunk, hova késő este inog is érkeztünk. Pom­
pás puha szénában aludtunk s hogy nem 
kelleti szép álmokat kívánni, azt talán mon­
danom som kell.

Reggel már fél 5 órakor útban voltunk 
a Csorba-tó felé; Lucsivnn fürdőn, keresz­
tül menve meg is érkeztünk a magas Tátra 
ezen gyöngyéhez. Lehetetlen papírra vetni 
azon hatást, melyet reánk ezen lündóries 
szépségű tó gyakorolt. A ló a megette 
álló krivánnal, a tiszta kék vízben komoly 
merengéssel visszatükröződő sötét fenyvesek­
kel, páratlan szép látványt nyújt.

A Csorbatót elhagyva a Poprádi tóhoz 
mentünk fel. Itt készültünk el a Tengerszem 
csúcs megmászására. 10 órakor, értünk lel A 
meleg most már nagyon is érezhető volt; 
de kárpótolt itt is a természet pazar szép­
sége mely egész pompájában, egész bűvös 
szépségében tárult fel árnuló szemeink elölt. 
Beláttuk a magas-látra és a lengyel hegyek 
összes szép tájait. A Csorbától, a Popra.di 
tót, a Halastavat s a kék vizű Zöld-tót, az 
Öt-tót, a tengerszemet, mely most már saj­
nos nem a mi tulajdonunk többé. Gyönyörű- 
vidék Isten veled, I:i tudja mikor látjuk is­
mét egymást! ? A csúcsról leérve utunkat a 
három Tátrafüred leié folytattuk, hova egy 
kis megerőltetés után, déltájban szerencsésen 
cl is értünk. Innen délután a világhírű 1 ár­
pát aki vízesésekhez rándullunk ki; megnéztük 
mind a hármat, amint hatalmas Ívben zu­
han le az óriási viz tömeg a meredek szik­
lákról a mély völgybe. A nagy vízesés alá 
megboldogult esernyőm oltalma alatt mentem 
s hogy a szegény beszakadt, arról már én 
nem tehetek.

Innen hamarosan a Haramia kőhöz men­
tünk, honnan elbájoló kilátás nyílik az alatta 
elterülő vidékre. Estére még Tátra-Lomniczra 
ugrottunk, hol azután meg is haltunk. Ennyi 
ideig tartott a Tátrai mutatásunk, de mi ily 
rövid idő alatt eleget láttunk es tapasztattunk.

Másnap reggel már erősen gyalogoltunk 
Késmárk, a Phökölyok ősei fészke tele. 
Eszünkbe jutott Endrődv kuruezkrónikája 
nagy Bercsényi Miklósról „ki sirdogal maga 
ban, mert elhagyta ötét minden katonája" 
csakugyan süvöltött a szél Kosmárk-folctt s 
mi visszagondoltunk a régi kuruczvilágra. a 
régi jó időkre, melyek már soha, soha többe 
vissza nem jönnek, az elhagyott otthonra, a 
a szerető szülőkre, kik szintén ugy sirdogal 
nak távol levő gyermekeik után, mint nngv 
Bercsényi Miklós sirdogal hűtlen fiai, hűt­
len katonái után. Könny csordult ki sze­
meinkből, olyan forró, olyan égető könycsepp 
volt! Isten veletek ti bus gondolatok, Isten 
veletek ! S a sűrű fenyvesek között felhang­
zik a nóta :

Ballag már a vén diák
Tovább, tovább

Isten veletek czimborák,
Ivz ut 1 lazámba vissza visz,
Filiszter leszek magam is.

Tovább, tovább, tovább.
Fel hát a buesucsókra czimborák . .

diákturista.

NYILT-TÉR.
iízen rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

Másolat« 1905. B. 317/2 szám.

Ö FELjtÉtjE A KIRÁLY HEVÉBE]!!
A szigetvári kir. járásbíróság mint bün- 

j lelő bíróság becsületsértés vétségével vádolt 
; özv. Zorka Viktorné és társa elleni bűnügy­
ben Hr. Zsigmond Ferencz által képviselt 

j Horváth Ilona által emelt vád felett a Szi- 
gelváron 1905. ovi augusztus hó 20 napján 
Vadiga István jegyzőkönyvvezető részvéte­
lűvel megtartott nyilvános tárgyalás alapján 
a vád és a védelem meghallgatása után kö­
vetkezőleg

étéit.
I. Özvegy Zorka Viktorné, ki 45 éves 

r. kath. Gövczben született és Szigetváréit 
lakik, özvegy vagyontalan napszámos foglal­
kozású, írni olvasni nem tudó vádlott

II. Zorka Juli, 18 éves r. kath. sziget­
vári szül. és lakos, Írni olvasni tudó varró- 
leány. bűnösnek mondatnak ki, a BT KV. 
201. §-ában meghatározott becsületsértés 
vétségében elkövetve az által, hogy 1905. 
augusztus első napjaiban Horváth Ilona ha­
jad ónról azt állították, hogy teherben van, s 
ezért a B. T. K. 261. § - a alapján fej on kínt 
az 1892. XXV11. t. c. 3-ifc §-uan meghatá­
rozott célokra fordítandó lő nap alatt vég­
rehajtás terhe melléit lizetondö és behajt­
hatatlanság esetén a B. 1. K. 53. §-a értel­
mében három (3) napi fogházra átváltozta­
tandó tizenöt (15) K. pénzbüntetésre Ítéltet­
nek.

Vádlottak kötelesek egyetemleg a mai 
tárgyalás során megállapított 12 K. ügyvédi 
képviseleti és a felmerülendő hírlapi küzzó- 
tcli költséget Horváth Hona magán vádlónak

i.5 nap alatt végrehatjás terhe mellett meg­
fizetni ; \

Valamint az ezentúl felmerülendő bűn­
ügyi költséget 15 nap alatt az 1898 évi 
XLIII. t. c. 9 §-ában meghatározott végre­
hajtás tértio mellett a kir. államkincstárnak 
megtéríteni.

Sértett fél kivánatára ezen Ítélet egész 
terjedelmében indokaival együtt az elitélte k 
költségére a „Dclsomogy“ czimü heti lapban 
sértett közvetítésével közzététetni rendel­
tetik.

Indokok a

A feljelentés szerint özv. Zorka Viktor­
né és Zorka Juli f. évi aug. hó első napjai­
ban azt állították Horváth Ilona hajadonról, 
hogy teherben van. Özv. Zorka Viktorné 
vádlott azzal védekezett, hogy ő ezen körül­
ményt leányától hallotta s azt mint hallo­
mást mondta el másnak.

Zorka Juli is azzal védekezett, hogy ő 
mástól hallotta, miszerint Horváth Ilona te­
herben van.

Minthogy azonban Horváth Ilonáról 
terjesztett becsületsértő kijelentés akkor is 
büntetendő, ha vádlottak azt mint hallomást 
terjesztették s minthogy a tanuk is igazol­
lak, hogy vádlottak a becsületsértő állítást 
valóban mondták, ennélfogva vádlottakat a 
btk. 261 §-ában meghatározott becsületsér­
tés vétségében bűnösnek kellett kimondani

figyelemmel büntetlen előéletükre mint 
Ienyhítő körülményre, őket megbüntetni.

A költségekben marasztalás, vádlottak 
bűnösségének következménye.

A hírlap közzétételre vonatkozó ren­
delkezés a Btkv. 277. §-án alapszik. 

Szigetvár, 1905. aug. 26.
Molnár s. k. albiró.

A másolat hiteléül :
Vadlya István kezelő.

__ _______  okiéfoei* hó l-én h
A szigetvári központi Magyar vásárcsarnok. ■

Értesítem a n. é. közönséget, hogy október l-én a Kossuth Lajos 
túrén „Magyar központi vásárcsarnok“ czimmcl uj üzletet nyitok. Midőn 
a i. közönséggel ezt tudatom, egyszersmind megjegyzem, hogy üzletem­
ben, melyben az összes divat és magyar Ipar czikkek kaphatók, bevá­
sárolni szíveskedjék.

A t. közönség pártfogását kéri kiváló tisztelettel

Kertész Miksa
A „párisi Nagy áruház és a 

Mnnvnr knznnnti vásárcsarnok" tulajdonosa.

Makk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil- féle viasz-kenöcs kemény padló számára. 
Keil- féle fehér „Glasur“ fény máz 90 fill. 
Keil - féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fül. 
Keil- féle szalmakalap-festék minden színben.

Midtmkor kaphatók :

Oscsodál Gusztáv czégnél Szigetváron.
Kiadja a szerkesztőség.
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Egy jö karban levő,

ermek-vaságy
jutányos árért eladó.

Megtekinthető naponta d. e. 10 óráig

özv. Bienenfeldné lakásán,
(Duray-féle házban.,)

25 korona
egy divatos férfi öltöny mérték után, re­

mek szabásban finom gyapjúszövetből.
Lichtmann S. szabómesternél. 

Budapest, Rottenbiller u. 4. B. Félemelet.
Vidékre minták bórmentve.

Zilzei1 üotjanna
30 éven át kitűnőnek 
bizonyult közkedvelt

arckenöcse
eltávolít mindennemű 

szépséghibát nevezete­
sen, szeplőt, májfoltokat 
az orr és kéz vörösségét 
s az arcnak késő korig 
egészséges, rózsás szint 

kölcsönöz.
Ára : 1 nagy tégely 2 kor. 40 fill., 1 kis tégely 
1 kor. 20 fill., a hozzávaló szappan 1 drb. (50 fill. 
Biztos hatásáért jótállók. Kitűnő hajnövesztő ke­
nőcs s minden e szakba vágó dolog szintén kap­
ható. Szétküldések a világ minden tájéka felé 

utánvétellel. Valódi minőségben kapható : 
Zilzer Herminánál,

Budapest. VI. Kiraly-utcza 70 sz.
Valamint minden gyógyszertárban és drogueriában.
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Egy (engedélyezett) 
4 éves 174 cm. magas 
jeltelen, sötét sárga 

hidegvérű
m é n I ó.

Rosenfeld Ádámnál
Nagy-Hárságyon.

„DUliA“

BIZTOSÍTÓ-TÁRSA$Álj gZUjETVA^l ÓZ, FÖlUjYWÖKgE^E.
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy a

„DUNA“ biztositö-társaságtól
Szigetvár és környékére főügynökséget vállaltam és tisztelettel kérem, hogy engem ezen 
vállalatomban támogatni, illetőleg mindennemű biztosítási szükségletét nálam fedezni 
szíveskedjék.

A „Duna“ biztosító-társaság egyike a legrégibb és legszolidabb biztosítótársasá­
goknak, mely különösen a kártérítések körül mindenkor tanúsítani szokott kiváló mél­
tányossága révén áll közkedveltség és közbecsülésben.

A „Duna“ igen jutányos feltételek mellett nyújt biztosításokat és pedig:
1. Az ember életére, különféle kombinátióval, u. m.:

a) Vegyes biztosításokat elélés és halálesetre szólót.
b. Hozománybiztositásolcat leányok kiházasitására, illetőleg katonai szolgálat 

esestére fiuk számítva.
c) Kölcsönös (2 személynek együttes) biztosításokat.
d) Kombinált biztosításokat, a tőkének kétszeri kifizetésére. 
é) Tökebiztositásokat a díjfizetések csökkenésével.
f) Tökebiztositásokat, a rokkantsági veszély és életjáradék honfoglalásával.
g) Haláleseti tökebiztositásokat. ,
h) Járadék biztosításokat, és végül
i) Tökebiztositásokat orvosi vizsgálat nélkül.

2. Tűzbiztosításokat.
3. Jégbiztosításokat.
4. Betöréses lopás elleni biztosításokat.
5. Üveg- és tiikörbiztositásokat.
6. Szállítmány-biztosításokat.

Mindezen biztosítási módozatokról készségesen szolgálok közelebbi felvilágosítá­
sokkal, és midőn újólag kérem, hogy szolgálataimat igénybe venni szíveskedjék, ma­
radok magamat nagybecsű pártfogásába ajánlva

kiváló tisztelettel
NIGSOVIGS .VAZUL
a DUNA" BIZTOSÍTÓ - TÁRSASÁG
SZIGETVÁRI CZ. FÖÜGYNÖKSÉGE.

Sikerült
ezer vég fekete és sötétkék nagyon finom posztót 
és kamgarn szövetet egy csődbe jutott posztogya- 
rostól potom áron megvenni : ez okból szétkül- 
diink vidékre utánvéttel a fenti szövetekből egy 

teljes férfi öltönyre elegendő
3 métert csak 5 írtért.

Országos Posztókiviteli Áruház. Budapest. Rottenbil- 
ler-utcza 4. B. Felemelet.

Minták a nagy forgalom mialt nem küldhetők.

Erdetéseket

jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.

Újdonságok
az őszi idényre!
Óriási választék a legújabb selymek, 

ruhaszövet és pargetokban.
I.< ülőn lesiessétek (Áostüm

kelmék és ruhadíszekben!
Magyarországban 12254—55 sz. 

Ausztriában 3560 sz. alatt TörV. VédVe

ípr TÜKÖR POSZTÓ
Egyedüli színtartó és vízmentes

Öl KOSZTÜMES POSZTÓ
kizárólagos eladási jog.

Deutsch Dávid fia
diVatáruházában

S Z 1 G E T V A R O T T
(Takarékpénztár épületben.)

Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtóján Szigetváron.
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